

团结

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

新华社记者

“团结就是力量，团结才能胜利”“确保党的团结统一”“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”……纵览党的二十大报告，“团结”一词贯穿全文，先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱，“团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强”。团结奋斗是中国共产党和中国人民的显著精神标识，也是中国共产党百年来自身发展的宝贵经验，更是中国共产党百年来自身发展的成功密码。

“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”

10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委同志来到延安杨家岭，走进古柏苍松环抱的中央大礼堂，瞻仰中共七大遗址。

礼堂后墙上，毛泽东同志亲笔为七大题写的主题词——“同心同德”四个大字，历经岁月的洗礼，愈发鲜亮。

“党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上，党通过延安整风，使全党团结在毛泽东的旗帜下，实现了党的空前统一和团结。”回望历史，习近平总书记深刻揭示了党的团结统一这一关键的成功密码。

积力所举无不胜，众智所为无不成。从土地革命战争时期的“唤起工农千百万，同心干”，到抗日民族统一战线旗帜下“四万万齐蹈厉，同心同德一戎衣”；从号召“团结一致向前看”，为建成现代化的社会主义强国而奋斗，到全党上下总动员，数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

作为继承和发扬了中华民族团结奋斗优良传统马克思主义政党，一代代共产党人以强大的向心力，铸就古今中外最讲团结、最能奋斗的最先进政治力量。

进入新时代，习近平总书记反复强调团结的重要性——

在纪念红军长征胜利80周年大会上指出，没有这种思想上政治上的大团结，中国革

命胜利是不可能实现的；在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上阐述，团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证；

在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量……

人心是最大的政治，团结是最强的力量。十年来，我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

穿越历史的烟云，一个真理昭示未来：团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路！

“能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地”

翻开党的二十大报告，大会的主题开宗明义：“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。

“团结奋斗”四字，蕴含着深刻丰富的内涵。

党的百年历史，是一部党领导人民团结奋斗、赢得伟大胜利的历史。

牢不可破的团结，源自中国共产党人远大的志向和抱负——

党的二十大闭幕后不久，上海市兴业路76号中共一大会址前，鲜艳的党旗一次次在人群中展开。会址旁的报告厅内，一堂堂生动的二十大精神专题党课接连举行……

百年前那栋不起眼的石库门小楼，在新时代焕发出新的光彩。

习近平总书记多次引用“革命理想高于天”说明理想信念的重要性。理想信念，赋予了中国共产党人信仰之美、理想之光、真理之力。

能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国共产党人把实现共产主义作为最高理想，把为中国人

民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，这种远大志向和抱负，赋予共产党人团结一心、顽强奋斗的强大动力。

牢不可破的团结，源自中国共产党人无私的精神和品格——

毛泽东同志曾经指出：“共产党是为民族、为人民谋利益的政党，它本身决无私利可图。”

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记再次生动诠释了中国共产党这种精神特质：

“中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”

正是这种无私精神和品格，使我们党始终保持同人民群众的血肉联系，始终得到人民群众的衷心拥护和坚定支持。

牢不可破的团结，源自中国共产党人对辩证唯物主义的坚持和贯彻——

团结与斗争，是矛盾运动的统一体。中国共产党追求的团结，是有原则的团结，不是一团和气，更不是团团伙伙。

摒弃一切畏首畏尾、一切消极懈怠、一切瞻前顾后，始终保持狭路相逢勇者胜、越是艰险越向前的大无畏气概，新时代的共产党人，坚持真理、修正错误，勇于同各种错误言行作斗争，并在这种斗争中更加团结。

“心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航”

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

在参加党的二十大广西代表团讨论时，习近平总书记以钢铁为喻，形象地指明了团结之于民族复兴的重要意义。

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。越是接近目标，越需要巩固和加强各方面团结，用团结一心、众志成城筑起防

范化解各种风险挑战的铜墙铁壁。

宏伟的目标任务，要求更坚强的团结——

10月25日，党的二十大闭幕后的首次中央政治局会议，审议通过《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，进一步释放出新征程上巩固和加强党的团结统一的重要信号。

百年党史经验反复证明，只要全党步调一致、团结统一，我们就能无坚不摧，战胜一切艰难险阻和强大敌人；反之，党和国家事业就会遭受挫折。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，使命光荣，任务艰巨。只有在党的领导下，把14亿多中国人民的积极性、主动性、创造性充分激发出来、凝聚起来，形成全党全社会心往一处想、劲往一处使的生动局面，宏伟蓝图才能最终变成美好现实。

复杂的内外环境，呼唤更广泛的团结——

不久前，习近平总书记赴沙特利雅得出席首届中国—阿拉伯国家峰会、首届中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问，共叙友谊、共话互信、共商合作、共论天下。

从撒马尔罕上合组织成员国元首理事会会议，到巴厘岛、曼谷二十国集团领导人峰会和亚太经合组织领导人非正式会议，再到利雅得中阿峰会、中海峰会……

党的二十大前后三次出访期间，习近平总书记累计同40多个国家领导人双边会见。透过繁忙的元首外交，中国的朋友圈越来越广，新朋友越来越多，老朋友越来越铁。

当前，世界百年变局叠加世纪疫情，我们面临的内外环境更趋严峻复杂。团结的面越宽，团结的人越多，我们的事业就越兴旺发达。

团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民必将以更加紧密的团结、更加顽强的奋斗，把民族复兴伟业不断推向前进！（记者林晖 王琦 范思翔 董博婷）

（新华社北京12月28日电）

中组部从代中央管理党费中划拨33660万元用于走访慰问生活困难老党员老干部

新华社北京12月28日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，日前，中央组织部从代中央管理党费中划拨33660万元，用于2023年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出，走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员，要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、国家荣誉称号、“七一勋章”获得者和“全国优秀共产党员”、“全国优秀党务工作者”有关待遇落实和走访慰问工作。可适当扩大走访慰问范围，做好村（社区）老骨干、因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作，确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求，各级党组织要提高政治站位，把开展走访慰问活动作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措，精心组织安排，用心用情工作，确保取得实效。各级党委组织部门要落实配套资金，加强资金监管，确保在春节前发放到慰问对象手中。

2022年我国有效发明专利产业化率创五年新高

据新华社北京12月28日电（记者王琳琳）国家知识产权局在28日举行的12月例行新闻发布会上发布了《2022年中国专利调查报告》。调查显示，2022年我国有效发明专利产业化率为36.7%，创近五年新高，反映了我国知识产权转移转化支撑实体经济发展的能力持续增强。

从调查数据看，企业带动全国专利产业化率持续提升。国家知识产权局战略规划司司长葛树介绍，2022年，我国企业有效发明专利产业化率为48.1%，较上年提高1.3个百分点。我国国内发明专利有效量中近七成由企业拥有，随着企业专利产业化能力不断提高，其创新成果转移转化主体地位在不断强化。

其中，创新型企业专利产业化水平相对较高。葛树介绍，2022年，国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业发明专利产业化率分别比我国企业平均水平高8个和17.2个百分点。我国知识产权优势示范企业发明专利产业化率达到61.3%，示范带头作用显著。

随着我国知识产权保护状况持续改善，专利侵权行为得到有效遏制。调查显示，2022年，我国专利权人中遭遇过专利侵权的比例为7.7%，低于“十三五”期间10%以上的比例，更显著低于“十二五”期间最高28.4%的比例。调查还显示，企业遭遇专利侵权后维权方式更多元。有45.3%的专利权人了解专利侵权惩罚性赔偿制度，说明知识产权“严保护”理念更加深入人心。

美高校曾对囚犯进行“人体实验” 民众谴责“骇人听闻”

民众谴责“骇人听闻”

据新华社旧金山12月27日电（记者吴晓凌）美国加利福尼亚大学旧金山分校日前发布报告承认，该校两名皮肤科专家曾于20世纪60至70年代对至少2600名囚犯进行一系列“不道德医学实验”。不少美国民众在社交媒体上认为这起事件“骇人听闻”，谴责这是“对特定人群的蓄意剥削”。

这份报告指出，“人体实验”内容包括把杀虫剂和除草剂等外敷在受试者皮肤上或静脉注射入受试者体内。在囚犯知情同意方面，校方承认这一所谓“人体实验”“存在问题”。《旧金山纪事报》报道说，在上述“实验”中，关于受试者知晓后果且自愿参加的知情同意书的记录寥寥无几。

美国民众纷纷在社交媒体谴责这起事件。他们认为，对囚犯进行有害的医学实验毫无人道可言，正义应得到伸张，美国所有高校都必须彻查所谓“人体实验”。

普京签署总统令回应西方对俄石油限价

新华社莫斯科12月27日电 俄罗斯总统普京27日签署总统令，针对西方对俄石油和石油产品实施价格上限采取特别经济措施。

根据俄法律信息网当天公布的相关文件，鉴于西方国家采取对俄石油及石油产品设置价格上限的举措，为维护国家利益，俄方将禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。此总统令自2023年2月1日起生效，有效期至2023年7月1日。

美联邦最高法院决定维持针对跨境移民的快速驱逐令

新华社华盛顿12月28日电 美国联邦最高法院27日举行表决，维持一项针对越境移民的快速驱逐令。

这项被称为“42条”的公共卫生政策于2020年生效，联邦政府以防疫为由授权边境执法人员快速驱逐越境移民，不接受他们的避难申请。联邦最高法院27日以5比4的表决结果推翻华盛顿特区一名联邦法官此前终止“42条”的一项裁决，并宣布将于明年2月听取关于此案的口头辩论。

8866米！中国石化“深地工程”再创深度新纪录

新华社北京12月28日电（记者戴小河）中国石化28日宣布“深地工程”再获突破，公司部署在四川盆地的风险探井——元深1井顺利完钻，完钻井深8866米，创下新的深度纪录。

中国石化集团董事长马永生说，该井到达目前四川盆地埋深最深的油气层，进一步

展示了川北深层古老碳酸盐岩良好的勘探潜力。

当日，中国石化“深地工程·川渝天然气基地”正式揭牌，主要包括中国石化西南石油局、勘探分公司、中原油田、江汉油田、华东石油局等5家单位。这是继“深地工程·顺北油气田基地”和“深地工程·涪陵页岩气田基地”之

后，中国石化推出的第三个以“深地工程”命名的基地。目前，中国石化在四川盆地矿权区内拥有深层天然气资源量15万亿立方米，是我国天然气未来增储上产的重要领域。

马永生表示，超8000米钻探会遇到多项世界性难题，比如上部大尺寸套管在空气中重量达到517吨、对钻机提升系统和安全

下套管面临挑战，深地超高温对钻井液稳定性、抗污染能力要求高，超8000米取岩心难度大且耗时等。中国石化勘探分公司与钻井、测录井施工单位开展联合攻关，形成了超深钻井五项关键技术，有力支撑我国深层、超深层碳酸盐岩油气勘探开发实现突破发展。

位于四川盆地的涪陵页岩气田是我国首个商业开发的大型页岩气田，自2012年底实现重大勘探突破，十年来涪陵页岩气田已累计探明储量近9000亿立方米，产气532亿立方米，创造中国页岩气田累产新纪录。

国家知识产权局：

我国绿色低碳技术专利创新活跃

据新华社北京12月28日电（记者王琳琳）国家知识产权局近日印发《绿色低碳技术专利分类体系》，并在此基础上开展了发明专利统计分析。国家知识产权局战略规划司司长葛树在28日该局举行的12月例行新闻发布会上介绍，近五年我国绿色低碳专利授权量年均增长6.5%，绿色低碳技术创新

活跃。

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。葛树介绍，2016年至2021年，全球绿色低碳专利授权量累计47.1万件，其中，我国国家知识产权局授权16万件，占34%，说明中国已成为全球绿色低碳技术创新的重要带动力量。

葛树介绍，我国在氢能、储能等技术领域专利实现快速增长。2016年至2021年，国家知识产权局在氢能领域专利授权量增长最快，年均增长20.5%，并在储能技术、节电技术、节油技术领域实现两位数以上年均增长。我国对全球氢能和节电技术专利授权量增长的贡献率均超过75%。

关于送达《分户评估报告》的公告

南关区新民胡同棚户区项目征收范围内，有六处产权房房屋经新春街道办事处通过社区、邻居无法找权利人或主张权利人。为保障被征收人的合法权益，现通过公告送达《分户评估报告》。请该六处房屋的被征收人或主张权利人，携带能够证明房屋权属的文件到南关区新春街道办事处征收部门领取《分户评估报告》。

具体信息如下：
1. 李德，面积为77.54平方米；2. 林淑芬，面积13平方米；3. 刁冰燕，面积39平方米；4. 时艳茹，面积23.5平方米；5. 王素新（已故），面积26.83平方米，主张权利人（包括，但不限于）：毕玉民，毕玉梅，毕玉玲；6. 胡秀成（已故），面积31.49平方米，主张权利人（包括，但不限于）：梁锦琴、胡大明、胡延明。

特此公告
联系人： 毕先生 13844928943
联系电话： 南关区新春街道办事处 2022年12月28日

遗失声明

●长春德融汽车销售有限责任公司将陕汽牌型号为SX5319ZJH0346，底盘号为MX143489车辆一致性证书，

环保清单，北斗安装证明丢失，声明作废。
●何超军遗失执业医师资格证，签发日期：2015年11月30日，专业：临床医学，类别：临床，证书编号：201522110511902198908159513，声明作废。

关于吉林移动手机上网国内流量标准资费及套外资费标准调整的公告

尊敬的客户：为更好地满足吉林移动广大客户5G时代的消费需求，2023年1月1日起，我公司针对当前公开在售的手机上网国内流量（不含港澳台）标准资费及套外资费为30元/GB的手机基础套餐，进行套外流量单价调整，单价调整为：“先按照0.29元/MB计费，费用达到10元时，可免费使用到1GB，继续使用，按此规则循环计费”。此项业务无需申请，默认开通。

手机上网国内流量（不含港澳台）标准资费及套外资费的调整范围为当前公开在售且按30元/GB流量单价计费的手机基础套餐，不包括已下架手机基础套餐。我公司已发布公告内容与本次公告内容不一致的，以本次最新公告内容为准。详情请关注中国移动10086微信公众号、中国移动APP、10086.cn或咨询10086热线、当地营业厅。感谢您的支持！中国移动通信集团吉林有限公司 2022年12月29日